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ДА ДНЯ НАРАДЖЭННЯ А. А. ТРУСАВА

7 жніўня споўнілася 60 гадоў 
Алегу Анатольевічу Трусаву – ар
хеолагу, гісторыку беларускай 
ар хі  тэктуры, таленавітаму вы
кладчыку, грамадскаму дзеячу – 
добра вядомаму сярод студэнтаў 
і выкладчыкаў Бе ла рускага дзяр
жаў нага ўніверсітэта культуры і 
мастацтваў.

Алег Анатольевіч Трусаў на ра-
дзіўся ў г. Мсціслаў Магілёўскай 
вобласці 7 жніўня 1954 г. У 1976 г. 
з ад зна кай скончыў гістарычны фа-
культэт Беларускага дзяр жаўнага 
ўніверсітэта. З 1976 г. з’яўляўся 
су пра цоў нікам, а пазней – на-
чаль нікам археалагічнага аддзе-
ла Беларускага рэ стаў рацыйнага 
праектнага інстытута, за гадчыкам 
аддзела комплексных навуковых 
даследаванняў. У 1981 г. абараніў 
кан дыдацкую дысертацыю па 

тэ ме «Ма ну ментальнае дойлідства Бе ларусі XI–XVII стст. Гісторыка-
археалагічны аналіз». Даследуючы дой лідства XI–XVIII стст., А. А. Трусаў 
распрацаваў методыку ар хітэктурна-археа ла гічнага выву чэння манумен-
тальных помнікаў Бе ла русі. Пра во дзіў ар хеа лагічныя рас коп кі ў Лідзе, 
Міры, Крэве, Мазыры, За слаў’і, Гародні, Ві цеб ску, Наваградку, Ма гілёве, 
Мінску і іншых мясцінах Бе ла ру сі.

Алег Анатольевіч – адзін з аўтараў праекта па рэканструкцыі, рэ стаў ра-
цыі і аднаўленні гістарычнага цэнтра Мінска. З 1990 г. па 1995 г. з’яўляўся 
на меснікам старшыні камісіі Вярхоўнага Савета Рэспублікі Беларусь па 
адукацыі, культуры і ахове гістарычнай спадчыны. У 2009 г. быў удзельнікам 
Грамадска-кансультацыйнага савета пры Адміністрацыі Прэзідэнта Рэс-
публікі Беларусь. А. А. Трусаў з’яўляецца адным з заснавальнікаў, а з 1999 г. 
старшынёй Таварыства беларускай мовы імя Францыска Скарыны. 

Кандыдат гістарычных навук, дацэнт А. А. Трусаў з 1995 г. працуе ў 
Беларускім дзяржаўным універсітэце культуры і мастацтваў. З 1996 г. па 
1998 г. быў дэканам факультэта бібліятэчна-інфармацыйных сістэм, стаў 
ства ральнікам першых вучэбных планаў па спецыяльнасці «музейная 
спра ва і ахова гісторыка-культурнай спадчыны». Сёння з’яўляецца дацэн-
там кафедры гісторыі Беларусі і музеязнаўства БДУКМ.

А. А. Трусаў распрацаваў і выкладае курсы «Археалогія», «Гісторыя 
архітэктуры», «Гіс торыя матэрыяльнай культуры», «Гістарычнае края знаў-
ства», «Асновы кансервацыі і рэстаўрацыі», «Філатэлія Беларусі» і інш., 
кіруе падрыхтоўкай дыпломных работ і магістарскіх дысертацый.
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Алег Анатольевіч – аўтар больш за 500 навуковых, навукова-папуляр-
ных публікацый у айчынных і замежных выданнях па праблемах матэ-
рыяльнай культуры Беларусі і аховы гісторыка-культурнай спадчыны. Яго 
навуковыя інтарэсы датычацца складаных і часам практычна недаследава-
ных старонак беларускай гісторыі.

Манаграфіі і артыкулы А. А. Трусава прыцягальны для чытача лёгкім 
стылем напісання, глыбінёй і паслядоўнасцю разгляду акрэсленай пра бле-
ма тыкі. Сярод апошніх манаграфічных даследаванняў – «Невядомая нам 
краіна: Беларусь у яе этнаграфічных межах» (Мінск, 2009; 2-е да поў не нае 
выданне на беларускай і англійскай мовах пабачыла свет у 2013), «Ма гі лёў-
ская ратуша. Гістарычны лёс і адраджэнне» (Магілёў, 2010), «Эстэтыка ар-
хі тэктуры рэ гія нальных музеяў» (Мінск, 2012), падрыхтавана да выдання 
«Кароткая гіс торыя архітэктуры Беларусі (ад эпохі неаліту да 1991 г.)».

Алег Анатольевіч вельмі добразычлівы і адкрыты да людзей чалавек, 
шчаслівы бацька і дзядуля. Выкладчыкі і супрацоўнікі кафедры гісторыі 
Беларусі і музеязнаўства заўсёды могуць атрымаць у яго кансультацыю і 
добрую параду. За адданасць сваёй прафесіі, глыбокія і рознабаковыя веды 
шчыра паважае і любіць свайго выкладчыка студэнцкая моладзь уні вер сі тэ та.

Ад ўсяго сэрца калектыў Беларускага дзяржаўнага ўніверсітэта куль-
туры і мастацтваў віншуе Алега Анатольевіча з юбілеем і жадае моцнага 
здароўя, творчага настрою, здзяйснення задум, новых адкрыццяў у беларус-
кай гісторыі і плённай працы на карысць нашчадкаў і краіны!
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